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Sehr geehrte Damen und Herren

Nachstehend finden Sie die Liste 6/2018 fiir die Zeitspanne vom 12.5.2018 bis zum 14.6.2018.
Alle Links wurden Gberpriift am 18.6.2018.

Freundliche Grlsse

Das Team von IDES

Madame, Monsieur,

Vous trouverez ci-dessous la liste 6/2018, contenant les information récoltées du 12.5.2018 au 14.6.2018.
Les liens ont été vérifiés le 18.6.2018.

Avec nos meilleures salutations

L'équipe IDES

Obligatorische Schule

AG : Teilpauschlierung der Verstarkten Massnahmen (VM)-Lektionen an der
Volksschule : Interpellation : 05/06/2018
Link

AG : Forderung von Austausch und Mobilitdt von der Primarschule bis zur Sekundarstufe
IT : Interpellation : 05/06/2018
Link

AG : Digitale Fassungen der Lehrmittel flr die Volksschule : Interpellation : 05/06/2018
Link

AG : Schulstandorte - Rolle des Kantons und gesetzliche Grundlagen zur
Zusammenarbeit : Interpellation : 05/06/2018
Link

AG : Verwendung von WhatsApp im Schulunterricht : Interpellation : 05/06/2018
Link

AG : Unterstitzung von Vorschulkindern mit Autismus-Spektrum-Stoérung : Interpellation : 15/05/2018
Link

AG : Mdglichkeit zur Gleichbehandlung der Schuilerinnen und Schiler von bewilligten Privatschulen beim
MittelschulUbertritt : Motion : 06/03/2018 : Ablehnung durch den Regierungsrat vom 18.5.2018
Link

AG : Kurse in heimatlicher Sprache und Kultur : Interpellation : 06/03/2018 : Antwort des Regierungsrats vom
18.5.2018
Link

BE : Landschulwochen fur alle : Postulat : 31/05/2018
Link

BE : Schweizerdeutsch-Unterricht an den franzdsischsprachigen Schulen : Motion : 24/01/2018 : Antwort des
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Regierungsrats vom 9.5.2018
Link

BL : Teileingliederung des HSK-Unterrichts in die 6ffentlichen Schulen : Postulat : 31/05/2018
Link

BL : Schulerinnen und Schiler in den MAG Prozess miteinbeziehen : Postulat : 31/05/2018
Link

BL : Totalrevision Schulgesundheitsgesetz : Vorlage : 29/05/2018
Link

BL : Mannermangel an den Primarschulen : Postulat : 17/05/2018
Link

BL : Die Musikschule soll ab Sekundarstufe I bis Abschluss Sekundarstufe II durch den Kanton finanziert
werden : Motion : 17/05/2018
Link

BL : Franzdsischsprachige Partnerschulen in der Primarschule : Interpellation : 17/05/2018
Link

BL : Lehrpldane bendtigen Stoffinhalte, Themen und Kompetenzbeschreibungen in einer ausgewogenen
Menge : Motion : 22/03/2018 : Stellungnahme des Regierungsrates vom 22.5.2018
Link

BL : Systematischer und aufbauender Fremdsprachenunterricht : Motion : 22/03/2018 : Stellungnahme des
Regierungsrates vom 22.5.2018
Link

BL : Bildungsqualitat statt Abbau: Logopadie : Interpellation : 28/09/2017 : Antwort des Regierungsrats vom
15.5.2018
Link

BL : EinfiUhrung des Aktivdispenses im Sportunterricht : Postulat : 12/01/2017 : Bericht des Regierungsrates
vom 8.5.2018
Link

BL : Die Primarschule braucht nach wie vor Generalistinnen : Postulat : 01/03/2016 : Beschluss der Bildungs-,
Kultur- und Sportkommission vom 22.5.2018
Link

BS : Flachendeckendes Angebot an Tagesstrukturen : Anzug : 28/05/2018
Link

BS : Kapazitat der Tagesstrukturen Basel-Stadt : Interpellation : 16/05/2018
Link

BS : Volksschule und den Mdglichkeiten alternativer Formen der
Bildung : Interpellation : 16/05/2018 : Schreiben des Regierungsrats vom 30.5.2018
Link

BS : Leistungschecks an der Basler Volksschule : Schriftliche Anfrage : 16/05/2018
Link

BS : Finanzierung der Schulkulturprojekte und Theaterbesuche : Schriftliche Anfrage : 14/03/2018 : Schreiben
des Regierungsrats vom 6.6.2018
Link

BS : Rollen und Ressourcen der Schulleitungen in der Volksschule : Schriftliche
Anfrage : 14/03/2018 : Schreiben des Regierungsrats vom 6.6.2018
Link

BS : Heilpddagogische Fruherziehung im Kanton Solothurn : Schriftliche Anfrage : 14/03/2018 : Schreiben des
Regierungsrats vom 30.5.2018
Link

BS : Aufhebung der sogenannten "ewigen Probezeit" bei Lehrpersonen
2.0 : Motion : 12/02/2018 : Regierungsratsbeschluss vom 29.5.2018
Link
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FR : Loi scolaire: bilinguisme et changement de cercle scolaire pour raison de langue : 2018-GC-
77 : 24/05/2018
Link

FR : Horaire au secondaire I : Motion : 24/05/2018
Link

GE : Pourquoi contraindre les éléves - et leurs parents- a aller s'inscrire au cycle d'orientation
(CO)? : Question écrite urgente : 24/05/2018
Link

GE : Statu des épreuves communes de 8e (8P) : Question écrite urgente : 27/04/2018 : Réponse du Conseil
d'Etat du 23.5.2018
Link

GE : L'évaluation des éleves de I'enseignement spécialisé ne devrait-elle pas se faire au moyen d'un outil
adéquat, correspondant aux besoins des professionnels et des familles, dans un contexte ou la protection des
données serait garantie, au lieu de faire les frais d'une logique bureaucratique et administrative

délétere? : Question écrite urgente : 27/04/2018 : Réponse du Conseil d'Etat du 23.5.2018

Link

JU : Particularité de la période d'observation : Motion : 23/05/2018
Link

JU : Port du voile a I'école: faisons le point! : Question écrite : 28/03/2018 : Réponse du Gouvernement du
15.5.2018
Link

LU : Verbindlicher Nachteilsausgleich auf allen schulischen Stufen : Motion : 15/05/2018
Link

LU : Anfallende Kosten bei den Gemeinden flr die bendtigte Infrastruktur im Zusammenhang mit den Medien-
und ICT-Kompetenzen gemass Lehrplan 21 : Anfrage : 08/05/2018
Link

LU : Betriebskostenrechnung an den Luzerner Volksschulen : Anfrage : 30/01/2018

NE : Rapport de la commission des affaires extérieures au Grand Conseil relatif au rapport annuel 2017 de la
commission interparlementaire de contréle de la Convention scolaire romande (CIP

CSR) : Rapport : 04/06/2018

Link

OW : Bessere Verteilung / Staffelung der Ferienzeiten um Wintersportgebiete besser zu entlasten und die
Auslastung gleichmassiger zu verteilen : Interpellation : 14/04/2018 : Beantwortung des Regierungsrats vom
28.5.2018

Link

SG : Spart der Kanton auf Kosten von sprachbehinderten Schilerinnen und Schulern? : Einfache
Anfrage : 22/05/2018
Link

SG : Kantonsratsbeschluss Uber einen Sonderkredit flur die IT-
Bildungsoffensive : Kantonsratsbeschluss : 20/09/2016
Link

SH : Abschaffung des Lateinunterrichts an der Sekundarstufe I : Sind die Wirfel tatsachlich schon
gefallen? : Kleine Anfrage : 02/05/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 29.5.2018
Link

SH : Abschaffung von Hausaufgaben in den stadtischen Schulen? : Kleine Anfrage : 14/03/2018 : Antwort des
Regierungsrats vom 29.5.2018
Link

SO : Unterstitzung von Vorschulkindern mit Autismus-Spektrum-
Stérung : Interpellation : 16/05/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 12.6.2018
Link

SO : Ist Passepartout gescheitert? : Interpellation : 16/05/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom
12.6.2018
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Link

SO : Wie adaptiv ist der Check S2? : Kleine Anfrage : 16/05/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom
12.6.2018
Link

SO : Strahlenbelastung in den Schulzimmern : Kleine Anfrage : 21/03/2018 : Stellungnahme des
Regierungsrats vom 12.6.2018
Link

SO : Anpassung der Ubernahme von Kosten fiir Schiilertransporte : Auftrag : 31/01/2018 : Stellungnahme des
Regierungsrats vom 12.6.2018
Link

SO : Finanzierung der besonderen Schulung psychisch kranker Kinder und Jugendlicher : Kleine
Anfrage : 15/11/2017 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 16.5.2018
Link

SZ : Was unternimmt der Kanton flr die Realisierung des Schwimmunterrichts? : Interpellation : 12/06/2018
Link

SZ : Erhéhung Einschulungsalter Kindergarten und Primarschule : Motion : 30/05/2018
Link

SZ : Christliche Feiern an Volksschulen : Motion : 07/12/2017 : Antwort des Regierungsrats vom 15.5.2018
Link

TG : Sicherstellung der Durchfihrung von Klassenlagern und Exkursionen in den Schulen des Kantons
Thurgau : Einfache Anfrage : 28/02/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 17.4.2018
Link

TG : Gesetz betreffend die Anderung des Gesetzes iiber die Volksschule : Gesetz : 19/04/2017 : Botschaft des
Regierungsrats vom 10.4.2018
Link

VD : Comment venir en aide au personnel enseignant en difficulté? : Interpellation : 08/05/2018
Link

VD : Qui a peur des Epreuves cantonales de référence (ECR)? : Interpellation : 01/05/2018
Link

VS : La fin des camps de ski et des activités extrascolaires? : Interpellation urgente : 05/03/2018
Link

VS : Pour une compréhension des fondements de l'informatique moderne a
I'école : Postulat : 06/06/2017 : Réponse du Gouvernement du 3.4.2018
Link

ZG : Bedarfsgerechtes Angebot an familien- und schulerganzenden Betreuungsangeboten im Kanton
Zug : Motion : 02/05/2018
Link

ZH : Tagesschulen im Kanton Zlrich - Unterstltzung flr Pilotprojekte : Postulat : 28/05/2018
Link

ZH : Vereinbarkeit fordern: Weiterbildungstage immer wahrend der unterrichtsfreien Zeit : Parlamentarische
Initiative : 28/05/2018
Link

ZH : Bundesgerichtsurteil 2C-206/2017: Unentgeltlichkeit des Grundschul-unterrichts - Hochstansatze fiur die
Verpflegungsbeitrage der Eltern : Anfrage : 28/05/2018
Link

ZH : Chancengerechtigkeit durch Arbeit an der Lernlaufbahn - ChagAll for all : Motion : 14/05/2018
Link

ZH : Musikalische Grundausbildung in der Volksschule : Anfrage : 26/04/2018 : Antwort des Regierungsrats
vom 23.5.2018
Link

ZH : Friher Kindergarteneintritt : Anfrage : 26/02/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 25.4.2018
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Link

ZH : Entwicklung der Kosten im sonderpadagogischen Bereich : Anfrage : 05/02/2018 : Antwort des
Regierungsrats vom 4.4.2018
Link

CH : EinfUhrung tlrkischer Schulen in der Schweiz? : Frage : 30/06/2018
Link

CH : Lehrmittelsponsoring und Wettbewerbsverzerrung durch den Bund : Interpellation : 14/06/2018
Link

CH : Impulsprogramm Digitalisierung an den Schulen : Motion : 13/06/2018
Link

CH : Reisekosten flr Schulklassen verglinstigen : Postulat : 07/06/2018
Link

CH : Foérderung zweisprachiger Unterrichtsmodelle in den Landessprachen. Beitrag des
Bundes : Motion : 06/06/2018
Link

CH : Activités scolaires obligatoires: offres de transport : Motion : 30/05/2018
Link

Sekundarstufe II Allgemeinbildung

AG : Férderung von Austausch und Mobilitdt von der Primarschule bis zur Sekundarstufe
IT : Interpellation : 05/06/2018
Link

AG : Mdglische Schliessung des Gymnasiums Muttenz : Interpellation : 15/05/2018
Link

BL : Die Musikschule soll ab Sekundarstufe I bis Abschluss Sekundarstufe II durch den Kanton finanziert
werden : Motion : 17/05/2018
Link

BL : Zukunft Gymnasium Muttenz : Interpellation : 26/04/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 29.5.2018
Link

BL : Mehr IT- und Naturwissenschafts-Schwerpunkte statt Sprachenlastigkeit im
Maturitatsanerkennungsreglement (MAR) : Postulat : 09/02/2017 : Bericht des Regierungsrates vom
22.5.2018

Link

GE : Différences de traitement lors de renvois d'éléves du secondaire II : Question écrite
urgente : 07/05/2018
Link

JU : Ouverture aux Prévotois des écoles du secondaire II : Motion : 23/05/2018
Link

LU : Verbindlicher Nachteilsausgleich auf allen schulischen Stufen : Motion : 15/05/2018
Link

NE : Conditions de promotion au post-obligatoire: ordre-controdre = désordre : Interpellation : 28/05/2018
Link

SG : Kantonsratsbeschluss Uber einen Sonderkredit fur die IT-
Bildungsoffensive : Kantonsratsbeschluss : 20/09/2016
Link

SO : "Spezielle Férderung" auch an den Kantonsschulen : Interpellation : 23/03/2018 : Stellungnahme des
Regierungsrats vom 29.5.2018
Link

ZH : Chancengerechtigkeit durch Arbeit an der Lernlaufbahn - ChagAll for all : Motion : 14/05/2018
Link
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CH : Impulsprogramm Digitalisierung an den Schulen : Motion : 13/06/2018
Link

CH : Foérderung zweisprachiger Unterrichtsmodelle in den Landessprachen. Beitrag des
Bundes : Motion : 06/06/2018
Link

CH : Office fédéral des statistiques et études supérieures. Plus de transparence
: Question : 06/06/2018 : Réponse du Conseil fédéral du 11.6.2018
Link

CH : Harmonisierung der Stipendienvergabe. Ist das Ziel erreicht? : Postulat : 24/05/2018
Link

Berufsbildung

AG : Lehrlingsmangel im Kanton Aargau : Interpellation : 05/06/2018
Link

BL : Swiss Skills: Bescheidene Resonanz im Baselbiet : Interpellation : 17/05/2018
Link

BL : Statistik Lehrabbriiche im Baselbiet : Interpellation : 31/08/2017 : Antwort des Regierungsrats vom
22.5.2018
Link

GE : Différences de traitement lors de renvois d'éléves du secondaire II : Question écrite
urgente : 07/05/2018
Link

JU : Ouverture aux Prévotois des écoles du secondaire II : Motion : 23/05/2018
Link

JU : Classes de préapprentissage "PréPa" pour réfugiés, quel bilan? : Question écrite : 28/03/2018 : Réponse
du Gouvernement du 15.5.2018
Link

LU : Schulmaterialgeld an den Berufsschulen des Kantons Luzern : Anfrage : 30/01/2018 : Antwort des
Regierungsrats vom 22.5.2018
Link

SG : Kantonsratsbeschluss Uber einen Sonderkredit fur die IT-
Bildungsoffensive : Kantonsratsbeschluss : 20/09/2016
Link

SZ : WeiterfUhrung der Integrativen Brickenangebote (IBA) flr die nachsten drei Jahre
sichern : Postulat : 14/03/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 15.5.2018
Link

ZH : Jokertage auch flr Lernende in Berufslehren : Einzelinitiative : 23/04/2018
Link

CH : Berufsbildung 2030 mit der Nachhaltigkeit als blinden Fleck? : Interpellation : 14/06/2018
Link

CH : Adéquation des besoins des entreprises et des cursus CFC : Postulat : 14/06/2018
Link

CH : Impulsprogramm Digitalisierung an den Schulen : Motion : 13/06/2018
Link

CH : Férderung zweisprachiger Unterrichtsmodelle in den Landessprachen. Beitrag des
Bundes : Motion : 06/06/2018
Link

CH : Art du cirqgue. Bient6t une formation professionnelle? : Question : 29/05/2018
Link

CH : Hohere Fachschulen: Profil starken, Qualitat sichern, Attraktivitat steigern : Motion : 25/05/2018
Link
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CH : Harmonisierung der Stipendienvergabe. Ist das Ziel erreicht? : Postulat : 24/05/2018
Link

Hochschulen

BE : Fachhochschule muss wieder wirtschafts- und praxisnaher werden! : Postulat : 02/01/2018 : Antwort des
Regierungsrats vom 9.5.2018
Link

BE : Transparenz im Hochschulsponsoring : Interpellation : 18/12/2017 : Antwort des Regierungsrats vom
9.5.2018
Link

BL : Fachhochschule Nordwestschweiz (FHNW); Bericht Gber die Erflllung des Leistungsauftrags fir die Jahre
2015-2017 : Vorlage : 15/05/2018
Link

BL : Neukonzeption Informatik-Ausbildung in der Region Nordwestschweiz : Postulat : 09/02/2017 : Bericht
des Regierungsrats vom 15.5.2018
Link

BS : ETH-Studio Basel : Anzug : 07/06/2018
Link

BS : Leistungsbericht 2017, Jahresabschluss und Jahresbericht 2017 der Universitat
Basel : Partnerschaftlich : 12/04/2018 : Regierungsratsbeschluss vom 24.4.2018
Link

NE : Le Conseil d'Etat soutient-il le développement de I'UniNE? : Interpellation : 23/05/2018
Link

NE : Rapport de la commission des affaires extérieures au Grand Conseil relatif au rapport d'activités 2017 de
la commission interparlementaire de la HE-Arc : Rapport : 09/04/2018
Link

SG : Vorbereitung der neuen Fachhochschule Ostschweiz : KR Bericht : 23/05/2018 : Bericht der Regierung
vom 29.5.2018
Link

VS : Contribution des communes sieges a la masse salariale des institutions d'enseignement a
distance : Motion : 06/06/2017 : Réponse du Gouvernement du 1.5.2018
Link

ZH : Numerus clausus oder alternative Eignungsprifung fur das Medizinstudium an der Universitat Zlrich:
"Israelisches Modell" oder ahnliche zweistufige Verfahren, Selektion nach dem ersten Studienjahr, "sur
dossier"-Zulassung : Postulat : 28/05/2018

Link

ZH : Universitatsgesetz (UniG) : Vorlage : 23/05/2018
Link

ZH : Geblhren an der ZHdK : Anfrage : 19/03/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 23.5.2018
Link

CH : Kosten der Universitare Bildung im Gesundheitsbereich : Interpellation : 14/06/2018
Link

CH : Staatsbetrieb SBB subventioniert Hochschulen : Interpellation : 11/06/2018
Link

CH : Wiederbesetzung der Professur fir Raumentwicklung an der ETH : Frage : 06/06/2018
Link

CH : Office fédéral des statistiques et études supérieures. Plus de transparence
: Question : 06/06/2018 : Réponse du Conseil fédéral du 11.6.2018
Link

CH : L'armée souhaite-t-elle entraver les études et I'avenir professionnel des recrues non
universitaires? : Question : 05/06/2018 : Réponse du Conseil fédéral du 11.6.2018
Link
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CH : Neubesetzung der Professuren im Bauingenieurwesen an der ETH Zlrich. Gewichtung der
Praxiserfahrung : Frage : 05/06/2018
Link

CH : Harmonisierung der Stipendienvergabe. Ist das Ziel erreicht? : Postulat : 24/05/2018
Link

Weiterbildung

AG : Starkung der Milizpolitik in der Weiterbildung an Hochschulen : Postulat : 15/05/2018
Link

BE : Uberteuerte Weiterbildung : Interpellation : 11/12/2017 : Antwort des Regierungsrats vom 9.5.2018
Link

ZH : (Fach-)Kurse flr Arbeitslose in englischer Sprache und Férderung von privilegierten
Auslandern : Anfrage : 05/03/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 23.5.2018
Link

CH : Arbeit dank Bildung : Motion : 14/06/2018
Link

CH : La formation numérique des personnes agées : Interpellation : 04/06/2018
Link

Varia

BE : Familienerganzende Kinderbetreuung: Gleich lange Spiesse auch flr private
Initiativen : Motion : 04/06/2018
Link

BL : Krippenpraktikant*innen als billige Arbeitskrafte : Interpellation : 17/05/2018
Link

BL : Zum Gesetz Uber die familienerganzende Kinderbetreuung (FEB) - Wo steht der Kanton Basel-Landschaft
nach zwei Jahren? : Interpellation : 17/05/2018
Link

BL : Obligatorische Weiterbildung flr Schulrate : Postulat : 12/01/2017 : Bericht des Regierungsrates vom
8.5.2018 und Bericht der Bildungs-, Kultur- und Sportkommission vom 15.6.2018
Link

BS : Flachendeckendes Angebot an Tagesstrukturen : Anzug : 28/05/2018
Link

BS : Kapazitat der Tagesstrukturen Basel-Stadt : Interpellation : 16/05/2018
Link

FR : Accueil intégratif de la petite enfance : Postulat : 24/05/2018
Link

GE : Pour une véritable politique fédérale de I'accueil extrafamilial pour enfants (Résolution du Grand Conseil
genevois a I'Assemblée fédérale exercant le droit d'initiative cantonale) : Proposition de

résolution : 24/05/2018

Link

LU : Nutzung der Kinderbetreuung / Frihférderung von Kindern mit Asyl- und
Flichtlingsstatus : Anfrage : 30/01/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 22.5.2018
Link

SG : Spart der Kanton auf Kosten von sprachbehinderten Schilerinnen und Schulern? : Einfache
Anfrage : 22/05/2018
Link

VD : Exposé des motifs et projet de décret sur la prévention de la radicalisation et de I'extrémisme violent et
Rapport du Conseil d'Etat au Grand Conseil sur la motion Claire Richard et consorts - Mise en place d'une
permanence téléphonique ("helpline") comme mesure de prévention du radicalisme (16_MOT_097) et Réponse
du Conseil d'Etat a l'interpellation Laurence Cretegny - Lutte contre le radicalisme et ses effets néfastes: état
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des lieux (16_INT_648) : Projet de décret : 21/03/2018 : Rapport de la commission du 8.5.2018
Link

ZH : Restriktivere Interpretation der Gemeinnutzigkeit bei der Besteuerung von Kitas : Anfrage : 14/05/2018
Link

CH : Stages: mieux encadrer et améliorer le statut de stagiaire : Motion : 11/06/2018
Link
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